

调整人手 观看录像

卡马乔带国足“补习”功课



“头两天的时间,我主要安排球员进行调整,毕竟他们刚刚踢完联赛,身体比较疲惫,接下来我们就要进行技战术训练了。”正在昆明率领中国队集训的西班牙名帅卡马乔在接受采访时这样说,“现在我已经基本认清所有的中国队球员,我想这是一个良好的开始。”9月2日,中国队将在亚洲20强比赛中坐镇昆明,迎战新加坡,这也是“卡家军”成立以来接受的第一次正式检验。

国足姜汤,记者沾光

按照卡马乔拟定的训练计划,8月23日中国队上午训练,下午集体观摩此前的比赛录像剪辑。8月23日上午,昆明突降大雨,中国队的训练被迫从10点半推迟至11点开始。去过昆明的人们都知道,这座城市虽有“春城”之称,但每逢下雨便是寒意逼人,这一次也不例外。为了预防感冒,中国队工作人员特意熬制了姜汤送到训练场边,在现场采访的记者们也随着国脚沾了一次光,不少记者应邀喝了碗姜汤祛寒。

此前高洪波担任中国队主帅之时,对于采访的记者向来是“严防死守”,现在卡马乔新官上任,事情悄然发生改变,很多抵达昆明采访的记者已经感觉到来自中国队管理层的“阵阵暖意”,只是这股“暖意”能够维持多久尚未可知。毕竟与

记者们打交道的是中国队内部的中方人员,而不是卡马乔,那些实权在握的中方管理人员,打心里想与记者保持距离从而维护自己的所谓“权威地位”。

两大将意外驰援

郜林、邓卓翔两员大将,有伤在身,铁定无缘9月2日中国队主场与新加坡队的比赛。为了保持阵容整齐,中国队决定紧急召回两名球员前往昆明充实队伍,只不过这两名“替补”并不是人们此前想象中的韩鹏、于汉超,而是吴曦和张文钊,目前吴、张二人已经抵达昆明报到。

8月23日早上,中国国家队通过官方微博发布消息,称“郜林、邓卓翔因伤退出本次集训,补充上海申花俱乐部球员吴曦和长春亚泰俱乐部球员张文钊参加(集训)。”吴曦、张文钊此次入选国足,既在意料之外,又在情理之中,这两名球员

虽然名气不如韩鹏、于汉超,但他们在近期的联赛中表现突出,因此被卡马乔及其助手看中。吴曦在场上能够司职多个位置,是名副其实的“多面手”;而张文钊则在前场具备极强的突破能力。

“前锋不够,大宝上”

郜林因伤退出国家队,韩鹏又未能入选,这样一来,如今中国队的正印前锋便只剩下杨旭一个人。对于外界有关“中国队锋线力量过于单薄”的疑虑,卡马乔表示“请大家放心”,“球员在场上位置不是固定不变的,如果我觉得中国队前锋不够的话,我就把于大宝的位置前移,我认为于大宝应该是一名前锋而不是前卫。”

事实上,在8月23日的训练课上,卡马乔在锋线上先后尝试着使用了杨旭、郑智、于大宝这三名球员。“虽然我刚刚来到昆明,但已经领教了这里多变的天气,

这其实不是什么坏事,毕竟正式比赛时的天气谁也无法预料。”卡马乔在接受采访时这样说,“我们应该具备在任何天气条件下都能正常发挥水平的能力。”

而在23日下午率领全队观摩完中国队此前几场比赛的录像剪辑之后,卡马乔要求所有球员都要树立“集体第一”的战术思想,“我可能会针对不同的对手,安排不同的战术,使用不同的球员,但有一条是永远都不会改变的,那就是我需要所有的场上球员都要为集体服务。只要我们团结起来,就有能力在亚洲抗衡任何对手。”

除了观看本队此前的录像剪辑之外,卡马乔还特地带领全体中国队球员观摩了新加坡队的比赛录像。一位国脚在接受采访时强调“队里有纪律,不能说细节”,“9月2日我们就要迎战新加坡了,细节性的东西,确实没法向外透露。”

本报记者 李志刚

2011 山东体彩沂蒙爱心助学纪实(2)——

莒南学子孙晓伟:

飞行之梦载起母亲的幸福

高高的个子,沉稳的个性,超出年龄的成熟,这是本次体彩捐助的主人公孙晓伟给笔者的第一印象。8月16日上午笔者再次随同临沂市体彩中心工作人员来到莒南县坪上镇大铁牛庙村孙晓伟家,在通过飞行员招考的重重选拔之后,今年他以498分的高考成绩考取了中国民用航空飞行学院,飞行之梦近在咫尺。

从小就有飞行梦

“小时候对飞行就有种莫名的兴趣,看着飞机从天上飞过,感觉特别神奇。”孙晓伟道出了自己考取飞行员的初衷,“当时只是抱着试试的态度,参加了飞行员的前期测试,从临沂到济南,从体能测试到心理素质考察,我最终都幸运地通过了。”

虽然儿子的梦想实现了,但是孙晓伟的母亲又喜又忧,光是开学就要面临的近一万元的学费和服装费就把他们带回到残酷的现实,“其实我有些不想让晓伟上这个学,最主要的是我担心他的安全,儿子现在是我唯一的依靠,我真的不能再失去他了。”

孙晓伟的母亲情绪比较激动,提起两年前丈夫在车祸中遇难,她早已是泣不成声。

她告诉笔者,自从丈夫去世,她就对车类交通工具充满恐惧,甚至不敢出门,儿子今后可能还要开飞机,这点她至今难以接受,“我宁愿他做个普通工作,只要稳定安全一些,可作为母亲,我又不能拖他后腿……”母亲的心情非常矛盾。

要做妈妈贴心小棉袄

采访过程中,母亲始终重复“儿子就是她的一切”这句话,笔者问孙晓伟平常都是怎么跟母亲沟通的,母亲立刻紧紧搂住儿子的胳膊,那种亲密让现场每一个人都非常感动。

母亲向我们讲述了儿子很多关心她的小细节,“他上学半个月回来一次,每次回来都帮我洗衣服、扫地,临走时甚至把厕所都打扫得干干净净,有一次晚上打雷我特别害怕,吓到不敢睡觉,我看到儿子就在我的窗前来来回回地走,他要等到我睡着再离开,儿子知道我对电器不精通,会在上学临走前在电源上贴上纸条,注明不要乱动。”

有句老话说“女儿是妈妈的小棉袄”,孙晓伟告诉妈妈要做“母亲的小棉袄”,谈到儿子,母亲有说不完的感动和表扬。

坚强男儿责任在心

今年仅20岁的孙晓伟,却已经用自己稚嫩的双肩担起了这个家,成为母亲和奶奶的顶梁柱,两年前父亲突然离他们而去,而晓伟也因此一夜成熟。

“责任,在我的理解就是要让我爱的人和爱我的人,我要尽自己最大的努力,让我的家人过上幸福的日子。”现在,幸福离他们似乎还有些遥远,母亲瘦弱

的身体几乎不能干重活,家里仅有的一点地只够平常吃饭,奶奶已经八十多岁,也需要人照顾。

九月份孙晓伟就要踏上四川的火车了,遥远的路途更增加了他和母亲见面的困难,“我不后悔报考这所大学,因为我知道想要改变命运必须努力学习,现在短暂的分离都是为了日后更好的团聚。”小小年纪,孙晓伟已经对命运有了如此深刻的理解。

公益体彩奉献爱心

为了解释孙晓伟入学费用不足的困难情况,省体彩中心将他列入了“情系革命老区关爱寒门学子”2011大型沂蒙公益助学活动的资助对象,及时为他送来了4000元助学金,这对于收入微薄的孙晓伟一家来说无疑是解决了最大的难题,晓伟的学费有了着落,而晓伟自己也表示很感谢体彩彩票对自己的及时资助,“我一定会发奋努力,学好飞行技术,报答山东体彩的叔叔阿姨对我的关心和爱护。”

(孙芳玉 王浩)

